

Бурятская народная сказка «Девушка и месяц»

Ведущий: Жила одна девочка-сиротка. Злая мачеха то и дело бранила ее и не давала ей отдыха. Только и слышала сирота:

Мачеха:

Ступай на двор!
Принеси быстрее дров,
Чтоб не мёрзла я!
Напой и сдой коров -
Хватит мучить, меня
Я и так от тебя больна!
Вон отсюда, и еще пока
быстрее впрягай коня,
А не то схвачу полено!

Ведущий: Так продолжалось с самого раннего утра до самого позднего вечера. Однажды мачеха послала бедную сироту на реку по воду. Пришла девушка к реке, зачерпнула полные ведра и пошла обратно. А силы у нее нет - сделает она шаг, отпустит на землю тяжелые ведра и стоит. Долго она шла. А мачеха бежит по юрте, сердится:

Мачеха: Куда она запропостила? Почему так долго не возвращается?..

Ведущий: Наконец выбежала она из юрты, увидела вдали сироту и принялась кричать и ругаться:

Мачеха:

Если сделает - не так!
Изобью я за пустяк,
Злость на ней сорву,
С дому в миг я прогоню!

Девушка подходит уставшая с коромыслами к мачехе.

Мачеха:

-Пусть тебя схватят и унесут к себе Солнце и Месяц!

Ведущий: и только она сказала это, как с неба стали спускаться Солнце и Месяц.

Увидела их девушка, испугалась и схватилась рукой за куст тальника
Тут возле нее и опустились Солнце и Месяц.

Солнце: (протянуло девушке руку)

Пойдем со мной, я ведь тёплое и большое. У меня доброе сердце, я обогреваю всех и тебя тоже обогрею.

Ведущий: Солнце хотело было унести девушку к себе, но Месяц сказал ему!

Месяц: Ты днем ходишь, а я хожу ночью – одному мне тоскливо и скучно. Отдай девушку мне!

Ведущий: Солнце сказало!

Солнце: правду ты говоришь! Нельзя с тобой спорить, возьми девушку!

Ведущий: Обрадовался Месяц, подхватил девушку – сиротку вместе с коромыслом, ведрами и кустом тальника и поднялся высоко-высоко.

Если смотришь на Месяц – увидишь на нем девушку с ведрами и коромыслом. Стоит она и рукой держится за тальниковый куст.